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  （請考生自行填寫） 

 
 
 

   專業科目(二) 

電 機 類 
電工機械實習、電子電路與工業電子實習、
低壓工業配線實習、基本冷凍空調實習

 
 
 

【注  意  事  項】 

 

1. 請先核對考試科目與報考類別是否相符。 

2. 本試題共 40 題，每題 2.5 分，共 100 分，請依題號順序作答。 

3. 本試題均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，請

選出一個最適當的答案，然後在答案卡上同一題號相對位置方格內，

用 2B 鉛筆全部塗黑。答錯不倒扣。 

4. 有關數值計算的題目，以最接近的答案為準。 

5. 本試題紙空白處或背面，可做草稿使用。 

6. 請在試題首頁准考證號碼之方格內，填上自己的准考證號碼，考完後

將「答案卡」及「試題」一併繳回。 
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1. 屋內配線常用的配線方式為： 
(A) 三相三線式 220 V      (B) 單相二線式 110 V 或單相三線式 110 V/220 V  
(C) 三相三線式 440 V     (D) 單相二線式 220 V 或單相三線式 220 V/440 V 

2. 已知一低壓分路導線連接一台三相感應電動機，若電動機的額定電流為 32 A 時，則此分

路導線合理的安培容量約為多少？ 
(A) 40 A        (B) 35 A 
(C) 30 A        (D) 25 A 

3. 通常在電熱水器或飲水機分路加裝漏電斷路器，是因為它具有下列何種主要功能？ 
(A) 檢出短路故障，完成跳脫以隔離故障點 
(B) 檢出斷線故障，完成跳脫以隔離故障點 
(C) 檢出過電流故障，完成跳脫以隔離故障點 
(D) 檢出接地故障，完成跳脫以隔離故障點 

4. 若低壓電動機的額定電流為 18 A，則此電動機過電流保護裝置之合理的跳脫安培容量範

圍為： 
(A) 18 A 至 50 A 之間     (B) 36 A 至 54 A 之間 
(C) 27 A 至 45 A 之間     (D) 50 A 至 70 A 之間 

5. 單相 110 V 的日光燈之低壓配電回路，若採用單極無熔絲開關作保護，則正確配線方式為： 
(A) 選擇火線經過無熔絲開關 
(B) 選擇中性線經過無熔絲開關 
(C) 選擇接地線經過無熔絲開關 
(D) 火線、中性線或接地線任意選擇其中一條經過無熔絲開關 

6. 利用電磁開關執行三相電動機起動、運轉與停止的控制回路，下列配線方式何者正確？ 
(A)     (B)     (C)     (D) 
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7. 一般將冷氣機或電冰箱的插頭拔離電源，必須等候約 3 分鐘後才可再插上電源，作此考慮

的主要原因是： 
(A) 使冷凝器冷卻 
(B) 使壓縮機冷卻 
(C) 使壓縮機高、低壓端的壓力達於平衡 
(D) 提高效率 

8. 假設直流電流表的滿刻度為 1 mA，若將此電流表與 0.01Ω的分流器並聯，則可擴大電流

的量測範圍至 1 A，問此電流表的內阻約為多少？ 
(A) 40Ω    (B) 30Ω    (C) 20Ω    (D) 10Ω 

9. 家庭用電冰箱的壓縮機馬達，通常採用： 
(A) 蔽極式單相馬達      (B) 分相式單相馬達 
(C) 電容起動式單相馬達     (D) 推斥式單相馬達 

10. 單相變壓器的負載實驗，經由示波器所測得變壓器二次側的負載端電壓與電流波形分別為

)377sin(4.141)( ttv = V 與 )30377sin(07.7)( °−= tti A，試問負載的虛功率為多少？ 
(A) 1000 var   (B) 750 var   (C) 500 var   (D) 250 var 

11. 額定 10 kVA，220 V/110 V 之單相變壓器，已知無載時一天的耗電量為 12 度 (kWh)，試

問變壓器的鐵損為多少？ 
(A) 300 W    (B) 500 W   (C) 700 W   (D) 900 W 

12. 有關變壓器銅損的敘述，下列何者正確﹖  
(A) 包含磁滯損       (B) 包含渦流損 
(C) 與負載電流的平方成正比    (D) 與負載電流成正比 

13. 利用單相減極性變壓器三台，擬作成三相Δ—Δ接法，下列接法何者正確(大寫英文字母

代表電源側，小寫英文字母代表負載側)？ 
(A)          (B) 

a b c
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14. 額定 5 kVA，200 V/100 V，60 Hz 之單相變壓器，經短路實驗得一次側 (200V 側) 的總等

效電阻為 1.0Ω；若此變壓器供應功率因數為 1.0 之負載且在變壓器額定容量的 80 %時發

生最高效率，則最高效率時的總損失為多少？ 
(A) 400 W    (B) 600 W   (C) 800 W   (D) 1000 W 

15. 額定 60 Hz，200 V/100 V 之普通單相變壓器一台，已知連接成自耦變壓器 300 V/100 V 使

用時的容量為 30 kVA，問此普通變壓器的容量為多少？ 
(A) 10 kVA   (B) 20 kVA   (C) 30 kVA   (D) 40 kVA 

16. 直流機換向片的功能與下列那一種元件相類似﹖  
(A) 突波吸收器  (B) 整流二極體  (C) 消弧線圈   (D) 正反器 

17. 一部直流分激式電動機，由相關實驗測得電樞電阻 0.5Ω，磁場線圈電阻 180Ω，轉軸的

角速度為 170 rad/s（弳/秒）。當供給電動機的直流電源電壓、電流分別為 180 V 與 21 A
時，則此電動機產生的電磁轉矩為多少？ 
(A) 8 N-m    (B) 12 N-m   (C) 16 N-m   (D) 20 N-m 

18. 直流電動機之轉速控制方法，具有定馬力運轉特性者為： 
(A) 磁場電阻控制法      (B) 電樞電阻控制法 
(C) 電樞電壓控制法      (D) 改變起動電阻法 

19. 直流他激式發電機之無載飽和特性曲線與下列何者特性曲線相似？ 
(A) 直流他激式發電機之外部特性曲線   
(B) 鐵心的磁化曲線 
(C) 直流他激式發電機之電樞特性曲線   
(D) 直流他激式發電機之內部特性曲線 

20. 一部額定為 50 Hz，12 極之三相同步電動機，若在額定頻率下運轉，則其轉軸轉速為多少？  
(A) 1200 rpm   (B) 1000 rpm   (C) 600 rpm   (D) 500 rpm 

21. 用瓦特表、伏特表及安培表測量單相感應電動機之負載特性，其接線如圖(一)所示，若瓦

特表、伏特表及安培表讀值分別為 160 W，110 V 及 1.8 A，則此負載功率因數約為多少？ 
(A) 0.9    (B) 0.8    (C) 0.7    (D) 0.6 
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圖(一) 
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22. 三相感應電動機在運轉時其輸入總功率為 50 kW，若連續運轉 5 小時，且每度電費為 3
元，則此負載需付費多少？ 
(A) 750 元   (B) 500 元   (C) 250 元   (D) 150 元 

23. 有關三相鼠籠式感應電動機作轉子堵住實驗，下列敘述何者正確？ 
(A) 量測無載損失 
(B) 定子側輸入額定電壓及頻率 
(C) 定子側輸入額定電壓及電流 
(D) 量測滿載的銅損 

24. 使用直流壓降法測量三相感應電動機繞組之電阻時，若此感應電動機為 Y 接線，且從任

意兩線間測量之電阻為 3.0 Ω，則此電動機每相繞組之電阻為多少？ 
(A) 4.5 Ω    (B) 3.0 Ω    (C) 1.5 Ω    (D) 1.0 Ω 

25. 三相感應電動機之輸出功率為 2 馬力，換算約為多少 kW？ 
(A) 2 kW    (B) 1.5 kW   (C) 1.0 kW   (D) 0.5 kW 

26. 使用示波器測量正弦波電壓信號時，測試棒調於衰減 10 倍的位置，VOLTS/DIV 的旋鈕置

於 0.5 V 位置，若此信號的峰對峰值在示波器螢光幕上顯示為 4 格，則此信號的峰對峰值

為多少？ 
(A) 0.2 V    (B) 2.0 V    (C) 10 V    (D) 20 V 

27. 使用三用電表之電阻檔測量二極體，假設二極體的順向電阻為 R1 及逆向電阻為 R2，若二

極體為良好，則下列敘述何者正確？ 
(A) R1 的值非常小，R2 的值非常大   (B) R1 的值非常小，R2 的值亦非常小 
(C) R1 的值非常大，R2 的值非常小   (D) R1 的值非常大，R2 的值亦非常大 

28. 有關 SCR 的保持電流 IH 之規格敘述，下列何者正確？ 
(A) 容許通過 SCR 的最大順向電流值  (B) 容許通過 SCR 的最大逆向電流值 
(C) SCR 導通狀態所需最小順向電流值  (D)  SCR 可承受的最大順向閘極電流值 

29. 二極體之橋式整流器及電容濾波電路如圖(二)所示，若交流電源電壓 SV 的有效值為 24V，

則輸出電壓 OV 約為多少？ 
(A) 32 V    (B) 24 V    (C) 12 V    (D) 8 V 

＋
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圖(二) 
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30. 下列何者為 N 通道接面場效電晶體 (JFET) 的電路符號？ 
(A)          (B) 
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31. 圖(三)電路中電晶體 Q 作為開關使用，其電容 CB 及電阻 R 的主要功能為： 
(A) 縮短電晶體的切換過程時間     
(B) 延長電晶體的切換過程時間 
(C) 提高電晶體導通時電流     
(D) 降低電晶體導通時電流 
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圖(三) 

32. 有關 SRAM 記憶體的敘述，下列何者正確？ 
(A) 動態隨意存取記憶體      
(B) 僅讀取記憶體 
(C) 可規劃的僅讀取記憶體      
(D) 靜態隨意存取記憶體 
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33. 電壓隨耦器之電路如圖(四)所示，有關其特性敘述，下列何者正確？ 
(A) 電壓增益為 －1      (B) 電壓增益為 1 
(C) 輸入電阻非常小      (D) 輸出電阻非常大 
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   圖(四) 

34. 有關 A/D 轉換器的敘述，下列何者正確？ 
(A) 電壓信號轉換為電流信號     
(B) 電流信號轉換為電壓信號 
(C) 數位信號轉換為類比信號     
(D) 類比信號轉換為數位信號 

35. 圖(五)為 XOR 閘之電路，其邏輯方程式為 
(A) Y = AB + B A        (B) Y = A B  + A B  
(C) Y = A + B        (D) Y = AB 

Y
A
B

 
圖(五)

36. 圖(六)為 JK 正反器所組成的計數器，其中 CCV 為電源電壓，若輸入端加 20 kHz 的方波，

則輸出 B 端的信號頻率為多少？ 
(A) 20 kHz   (B) 10 kHz    (C) 5 kHz   (D) 2.5 kHz 
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圖(六) 
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37. 史密特觸發電路如圖(七)所示，則有關磁滯電壓的敘述，下列何者正確？ 
(A) 磁滯電壓與 1R 、 2R 及 CCV 有關係 
(B) 磁滯電壓與 1R 及 2R 有關係，與 CCV 無關係 
(C) 磁滯電壓與 1R 及 CCV 有關係，與 2R 無關係 
(D) 磁滯電壓與 2R 及 CCV 有關係，與 1R 無關係 
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                                     圖(七) 

38. 有關電晶體 A 類功率放大器的敘述，下列何者正確？ 
(A) 輸出波形失真最大，功率轉換效率最高 
(B) 輸出波形失真最小，功率轉換效率最高 
(C) 輸出波形失真最小，功率轉換效率最低 
(D) 輸出波形失真最大，功率轉換效率最低 

39. 二極體箝位電路如圖(八)所示，若輸入電壓 vi = 5 sin(377t) V，則穩態輸出電壓 vo為： 
(A) 5+5 sin(377t) V       (B) 5－10 sin(377t) V 
(C) 5+10 sin(377t) V      (D) 10+5 sin(377t) V 

100 kΩ

47 μF

iv ov

 
圖(八) 

40. 圖(九)為電晶體串聯式定電壓電路，當定電壓工作時電晶體基極至射極電壓 BEV 為 0.7 V，

稽納二極體的稽納電壓 ZV 為 4V，則輸出電壓 OV 為多少？ 
(A) 12 V    (B) 9 V    (C) 6.3 V    (D) 3.3 V 

RL
1 kΩ

15 V OV

BEV

ZV

 
    圖(九) 


